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26. swim Barcs. 1807. Junius 27. ITT. évfolyam.

cs és Vidéke
Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetcnkint egyszer
Vasárnap.

Felelős szerkesztő cs kiadó társ:
Skribanek Géza

Egész évre 4 írt, félévre 2 írt, negyedévre 1 frt,
Nyilttór sora 20 kr, 

Hirdetések nagyság szerint.

A mai tanügy.
Azok, a kik a tanügyi viszonyok­
kal ismerősök, azok bizonyára 
nein lesznek elragadtatva a mai 
viszonyoktól. S bár mennyi ha­
ladás mutatkozik is a tanítási 
módszer és a tanítók jobb képe­
sítése körül, a tanügyi felügyele­
tet nem lehet egészségesnek mon­
dani és ez képezi hátrányát az 
egész ügy menetének.

Utóbbi időben nagyon felka­
pott a rendelet kórság és ugy- 
szólva napról-napra érkezik újabb 
és újabb rendelet az iskolákhoz, 
a mely szépen elrendeli, hogy a 
tanítónak mikor kell iskolába 
jönni, ott hogy tartsa fejét, mi­
kor ős hányszor vegyen lélegze­
tet, mikor menjen haza, mikor 
nézzen jobbra vagy balra stb. 
szóval olyan dolgokkal trak tál ják 
a tanítókat, a miket már ha a 
tanító képezdéből kijön is, tudnia 
kell. Azután napról-napra újabb 
statisztikákat követelnek és csak 
papirosból akarják tudni hogyan 
tanulnak a gyermekek az iskolá­
ban és hányán járnak iskolába.

Egyáltalán ma ezen a téren 
is a külsőségre, a luxusra helye­
zik a fősulyt, a dolog lényege 
pedig figyelembe nem jő.

Pedig mi azt hisszük, hogy 
nem annyira a tanítókat kellene

ellenőrizni, a kik úgyis teljesítik 
kötelességeiket, mint inkább a 
szülőket és hatóságokat, hogy a 
gyermekek az iskolába pontosan 
járjanak, mert bizony tanulók 
nélkül a legjobb tanító sem képes 
tanítani, az iskolába nem járó 
tankötelesek nagy számát, a tanító 
pontos megjelenése nem csökkenti.

Az iskolába nem járó tankö­
telesek száma óriási és daczára 
annak, ezt a tanfelügyelők a ha­
tóságokkal egyetemben nem va­
lami nagyon veszik figyelembe, 
mert ellenkező esetben valahára 
ezeknek a szégyenletes viszo­
nyoknak mégis csak meg kellene 
szűnniük.

Nem volt még eset rá, hogy 
az olyan gyermeket, a kinek 
szülei elmulasztják őt iskolába 
járatni, amint a népoktatási tör­
vény parancsolja, gondnokság alá 
helyezte volna, pedig az olyan 
gyermekek szolga hatják később 
a bűnösöket, kiknek száma nap­
ról-napra ijesztő módon szapo­
rodik

Éppen olyan enyhén bánnak 
a mulasztási birságok behajtásá­
val is, s ha meg is büntetnek 
olykor-olykor valakit 50 krral 
vagy 1 írttal, a megbírságolt 
szülő mégis csak kőnye-kedve 
szerint küldi gyermekét az isko­
lába, mert azon túl már nem 
megy a szigorúság.

mm
Azután vannak ismét szülők, 

a kik ugyan elküldik gyerme­
keiket az iskolába, de a gyerme­
kekből ki van halva minden 
nemesebb érzés, a szülő tudtával 
lop, sőt van rá eset, hogy a szü­
lők küldik lopni és a tanítónak 
nincs fegyelmi eszköze, hogy a 
gyermeket bűneiért megbüntesse, 
a szülőkkel szemben pedig* a ha­
tóság szemet huny és a gyermek 
a tanító láttára vetemedik a bűn­
re anélkül, hogy ezt meggátol­
hatná, mert nincs büntetési—, a 
szülőkkel szemben pedig rendel­
kezési joga. Ilyen eseteknek a 
meggátlására nincs rendelet, nincs 
hatóság, nincs felügyelet.

így szaporodik a bűnösök 
száma anélkül, hogy a hatóság 
gondoskodnék arról, miszerint ezen 
szégyenletes és veszélyes állapo­
tokat megszüntetné.

Ezeket a lényeges dolgokat 
kellene megrendszabályózni, az 
iskolai hatóságoknak azok meg­
szüntetése érdekében kellene szi­
gorúbban eljárni, ezeket a dolgo­
kat ellenőrizni és a feljelentése­
ket komolyan végrehajtani.

Ez a dolog lényege, ott rejlik 
a legfőbb baj, a miért tanügyünk 
nem tud oly áldásos eredményt 
felmutatni, a mint ezt tőle megkí­
vánjuk.

Nem a tanítók könnyelműsé­
gén múlik az eredmény, ha a szak-

T Á I € Z A.
A süket.

Irta : Heltai Hugó.
A kis társaság hangosan beszélgetve 

fordult be a körútra. A szép Himlőmé 
különös jókedvében volt; kaczagott, csi­
csergőit mint egy szerelmes kis pacsirta 
és tüzes, fekete szeme ragyogott a bol­
dogságtól.

A fiuk nem tudták elképzelni, mi 
idézhette elő az eddig oly tartózkodó, 
jéghideg asszony viseletében ezt a kel­
lemes változást. Talán az enyhe esti 
szellő, a mely gyöngéden csókolta végig 
arczát és a nagy, ibolyacsokros kalap 
alól kiszabadult hajfürtöket P Vagy tán a 
tavasz érzete adott vastag jégkéreggel 
bevont szivének egy kis meleget és most 
olvadni kezd a jég, a mely addig ellenállt 
legtüzesebb ostromaiknak ? . , . Vagy ta­
lán szerelemre vágyik p

Ezek és még számtalan ilyen gon­
dolat fordult meg a fialt fejében, de ha­

tározottan nem tudták megállapítani a 
szép asszony csudálatos viselkedésének 
indító okát.

Nem is kutatták sokáig, örültek, 
hogy a szép asszony végre olyan, a mi­
lyennek addig hiába óhajtották. Most, 
hogy nyilvánvalóvá lett, hogy a szép 
Bindcrnó is elvégre csak asszony, hogy 
neki is van érző szive, forró lüktető véve, 
mindhárman reménykedni kezdtek . . .

Bátky Lajos, az övökké jókedvű és 
örökké első éves joghallgató önelégült 
mosolylyal simította végig vékony, fekete 
bajuszkáját és igy biztatta magát : Azt 
hiszem az enyém lesz !

Érdy Béla, az ideál isták idealistája, 
a legszomombb poéta, majd felfalta sze­
mével a szép asszonyt és felsóhajtott : 
Oh ! ha az enyém lehetne . . . !

Alberti Gyuszi, a hanyatló század 
legfessebb és legcsinosabb huszárfőhad­
nagya pedig elhatározottan csapott a 
kardjára és a fogai közt mormogta : Az 
enyémnek keil lennie !

Avval nem törődött egyikük sem, 
hogy vau még a társaságban valaki, a

ki őt egészen bírja, a ki parancsol neki, 
ős a kínok kizárólagos joga van hozzá, 
—- a szép asszony férje.

Most különben Bindern é sem törő­
dött az urával. Nyugodtan, sőt látszólag 
örömest eltűrte, hogy egyedül kullogjon 
hátul, mig ő a főhadnagy karján kaczagva 
és kaczérkodva hallgatta a fiuk bókjait. 
Azok pedig ugyancsak rajta voltak, hogy 
mentül jobban tessenek a szép asszony­
nak. Az övökké jókedvű Lajos csintalan 
pletykákkal kedveskedett, a főhadnagy a 
katonaéletből vett történetekkel mulat­
tatta, az idealista Érdy pedig olyanokat 
sóhajtott, hogy akár az operaház előtt 
levő szfinksznok is meglágyulhatott volna 
a szive.

Csak Binder ur ment szótlanul ; 
mélyen elgondolkodva a felesége után. . . 
Minek is beszéljen, hiszen úgy sem hall­
gatnák szívesen. Aztán mit is beszéljen, 
hiszen fogalma sem volt, miről folyik a 
társalgás. Talán éppen róla . . . Biztosan 
rosszakat mondanak rája, talán szidják is, 
vagy kinevetik . . . Bátran tehetik, tud­
ják jól, hogy nem hallhatja. Óh 1 mennyit
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szerül lm és felületes tan fel ügye­
letén, a hatóságuk közüli vén és a 
tulhumánus nevelési rendszeren.

Tessék ezt a betegséget orvo­
solni, a tanítók majd tudni fogják 
kötelességüket. Azokat kell fele­
lősségre vonni és rendszabályozni 
a kik mulasztást követnek el, a 
a kik nem hajtják végre a törvé­
nyeket, ezekre küldjék az 11 háza­
sokat, nem pedig azoknak, a kik 
rá nem szolgálnak és lelkiismere­
tesen teljesítik kötelességüket.

Fel kell hagyni a külsősé­
gekkel és valakóra a dolog lénye­
gével törődni.

r. - s.

Hírek,

Előfizetési felhívás. Tisztelet 
tel kérjük előfizetőinket, kiknek elő­
fizetése e hó végével lejár, hogy 
azt megújítani szíveskedjenek; egy­
szersmind kérjük lapunk barátait, 
szíveskedjenek lapunkat ismerőseik 
körében is terjeszteni. Tanító urak 
a lapot fele áron kapják

A barcsi sertéshizlaló államo­
sítási ügyében a telep felülvizsgálata e hó 
21-én tartatott inog méli. Lipthay István 
miniszteri tanácsos ur vezetése alatt. A 
vizsgálaton részt vettek még a miniszteri 
tanácsoson kívül a földmivelésügy i mi­
nisztérium részéről : Maekholdy állami 
főegészsvgügy i felügyelő, Gvojsz állami 
gazdasági főfelügyelő és Trombitás Mi­
hály állami állatorvos. A megye részéről: 
Tol lián l ívnia főispán, Gab.-ivit.s Károly 
lőj«',; ■: • vs Fon.vőssy Ödön főszolgabíró, 
tekintve a «zeit, a mi Barcs empuriális 
fekvését illeti, ez nagyon megnyerte a 
miniszteri tanácsos s a kiküldött urak 
tetszését, a barcsi sertés hizlaló állaniosi- 
sitása mégis főleg a péuziuivololektő 1 
függ, azaz hogy hizlaldánk elfogadhatja-e

eltűrne, elszenvedne, mindenéi odaadná, 
lat még egyszer visszanyerhetné hallását; 
milyen boldog volt akkor, mikor karjaiban 
tartotta kis feleségét és még meg tudta 
érteni annak szerelmi mámorban kiejtett 
suttogó szavait. Milyen tisztán hallotta 
egykor pedig úgyszólván csak a fülébe 
lehelte : -Te édes ; to drága ! . . ." Most 
mindinkább elhidogül iránta, pedig akkor 
szerette, nagyon szerette. Hja 1 szerelmes 
szavakat nem igen lehet hallőosövön ke­
resztül a szívhez juttatni ....

A társaság megáldott egy vendéglő 
Glőtt; Binder ur abba hagyta az elmél­
kedést és kérdő leg tekintett körül. A fő­
hadnagy bulekiáltutt a liallócsövébe : „Ő 
nagysaga ma vendéglőben szerotno va­
csorázni. Itt kitűnő czigúuyzene van, 
menjünk be.'“

Binder ur ránézett a feleségére. A 
tekinteti azt kérdezte : Akarod-o ? Az 
asszonyé ;izt felelte : Nagyon !

Az emb 'rko egy pillanatig gondol­
kodott. aztán u nagyot halló embereknél 
általán is, gyors beszéd modorával így szólt:

Hát nem bánom, menjünk be !
Az étté; miben csak kevesen voltak; 

mindössze nénány jóképű erzsébetvárosi 
polgár a essiádjával és egy szerelmes

azokat a pénzbeli áldozatokat, melyek az 
államosítással járnak.

A francsia társaság tulajdonát 
képező fafit részelő gyár immár megy szűnt 
működni Barcson, az utolsó munkát 
szombaton fejezték be s ma már pusztít­
ják a gyár épületeit. Nem hallani már 
többé n gyár gépjének munkára hivó hu- 
gásszorü fütyülését, az ott uralkodott 
nyüzsgő, zajos életet nemsokára a trücskök 
egyhangú zenéje váltja fel. A gyár távo­
zását melynek nagyszámú munkássze­
mélyzete nem kis mértékben emelte Barcs 
kereskedelmi forgalmát - méltán sajnál­
hatjuk,

— A barcsi, e hó 24-én tartott or­
szágosvásár a lehető leggyengébbek közé 
sorozható. Ennek - azon kívül, hogy az 
aratás előtti munka időben tartatott 
oka a környéken nagyban uralkodó sertés 
vész is, több község zár alatt van s így 
kevés volt a sertés felhajtás.

Tolvaj a vásárban, Pozsogo- 
vies Gyürgynő barcsi földmivesnő, kiment 

[a vásárra leánykáival, kiknek részére cse­
resznyét méretett kosarába egy cseresz­
nyés kocsinál. Midőn azonban kiakarja 
fizetni a cseresznyét, ijedve veszi észre, 
hogy erszénye, melyben 4 frt 85 kr. volt, 
nincs a zsebében. Kosarát a kocsinál 
hagyva, egy gyanús ember után szaladt, 
ki pár pillanat előtt hátamögött állt. A 
gyanús ember, midőn észrevette, hogy 
! ’ozsogovicsnó utániul siet, lépteit meg­
gyorsította I’ilicza felé. A menekülő tol 
vájt szerencsére észre vette Schermanu 
János városi rendőr is, ki szinte a tolvaj 
uián szaladt s azt megállásra szólította 
lel. A tolvaj, ki látta, hogy már erősen 
nyomában vaunak, gyorsan beugrott

csendőraégnok, hol kihallgatta . Az illető 
nőve Verne r János, top ólai (Tolnám.) ille­
tőségű csavargó. Zsebében 15 frt 18 krt. 
találtak s vallatás után beismerte, hogy fi 
lopta ki a Pezsegővicsnő zsebéből az er­
szényt. A tolvajt — ki nem rég szabadult 
ki csak a börtönből — csendőreink átad­
ták a szigetvári járásbíróságnak.

— Czigányalnknak rom a legjobban 
megy sorsuk Balaton-Föld váron, legalább 
azt lehet, következtetni az m keserű hangú 
leveleik után, melyet családjaikhoz írnak 
haza. írják, hogy sok a rossz idő s kevés 
a vendég ; bizony oihis izük mi azt, rossz 
idők járnak most a fürdő-telepekre, midőn 
oly sűrűn hideg esőzések, sőt havazások 
járnak s téli kabátot kell viselnünk júni­
usban is.

— Júliáiig. A tarnóczay olvasókör 
jövő hó 4-én az ottani in dóház melletti 
erdőben tánczuml i: ságot rendez. Kezdete 
d. a. 2 órakor. Belép ti dij tetszés szerbit.

— Ankét az egyiptomi szembe­
tegség ügyében A belügyminisztérium 
kőzegószségüg, i osztályában e hó 21 -ón an­
két volt, melyen az egyiptomi szembetog- 
ség terjedésének moggátlásárn vonatkozó 
intézkedéseket tárgyalták. Az ankéten 
Ckyzer Kornél dr. mini sztori osztályta­
nácsos elnökölt, az előadó Feuer Náthá­
éiul dr. országos közegészségügyi felügyelő 
volt, részt vettek Somogy-, Zala-, Vas-, 
Nyitva , Troncsén-, Túróé-, Bars-, Lip tó-, 
Csongrád-, és Kolozsmegye főorvosai és 
Schermanu Adolf dr. Budapest főorvosa. 
Az ankétet abból az alkalomból hívták 
össze, hogy Feuer professzor, a trahoma­
osztály feje a belügyminisztériumban sza­
bályrendeletet dolgozott ki. mely azt a kér­
dési lenne hivatva megoldani, hogy mi

:y bokorba s ott zsebéből kivette az el- j ként Job due az egyiptomi szembetegség
lopott erszényt s azt, miután tartalmát 
zsebre dugta, elhajította a bokorba. ,Scher- 
mami János rendőr ezt észrevette s ke­
resték is az asszonnyal, s hosszú kere­
sés után egy vidéki kocsisnak sikerült 
az.t megtalálni a *ürü bozótban. Scher- 
mann rendőr ezután a tolvajt át adta a
ÍVBpnnBaaHanHEinBaMnMi

párocska élvezték a vendéglőben vacso­
rázás gyönyöreit. Egyik sarokban nagy­
korok asztal állt., ott foglaltak helyet. A 
szemfüles Bátky és a főhadnagy azonnal 
a szép asszony mellé telepedtek, inig az 
ábrándos Érdynok meg kellett elégednie 
a szemközt levő helylycl és a férj szom­
szédságával. Nem is bánta nagyon, lega­
lább egyszer kedvére gyönyörködhetik a 
szép asszonyban.

A hangulat kitűnő volt, a fiúk so­
kat ittak, Bindemőt sem igen kellett az 
ivásru erőszakolni. Mind hangosabb, mint 
fesztelenebb lett a társalgás ... A fő­
hadnagy szín ültig megtöltötte a poharakat 
sötéten csillogó „bikavérrel“ és jelentő­

ben szenvedő mezei munkásokat a nélkül, 
hogy muukakoroselükben akadályozva 
volnának, ártalmatlanná tenni a többi 
munkásokra. Az ankéten előterjesztett 
szabályai mdel otter vezet megokol ása éppen 
azt jelöli meg c bajok kutforrásául, hogy 
a í Ti vigye járásból és a vele szomszédos

rához. Gyanakvó, féltékeny természete 
sejtette vele, hogy itt ellene készül vala­
mi . A társalgásból nem értett sze­
gény egy szó. som, de annál jobban fi­
gyelt, külőnö. on a főhadnagyra. Tőle 
féltette Joginkat b az asszonyt, mert látta, 
hogy nagyon szívesen fogadja az udvar­
lásait. Egyszerre nagyot dobbant a szive. 
Mintha felesége szeme fényesebben ra­
gyogna, mint előbb, mintha orrezimpái 
szenvedélyesen reszketnének . . , Hirtelen 
leejtette asztalkendőjét és gyorsan az 
asztal alá hajolt, hogy felvegye . . . 
Szent Isten ! Nem képzelődött-e y De 
nem 1 . . . Tisztán látta, hogy az asszony 
térde, szorosan, szerelmeken odatapad a

ségtoljosen a szép asszony szeme közé főhadnagyéhoz .... 
nézve, lassan minden szót hangsúlyozva| A süket emberke forogni érezte rna- 
igy szólt : ! ga körül a világot.

- Menjünk I kiáltott olyan han­
gosan, hogy mindenki odanéze:t.

A fiuk kedvetlenül mozog' ak, meg­
kísérelték marasztalni, de Binde, ur kö­
nyörtelenül fizetett és felkelt. Egyebet 
nem tehetvén, a fiuk is fizettek és társa­
ság eltávozott.

Az utczán a főhadnagy buszai. Ivódva 
fordult barátaihoz :

- Ugyan mi lelhette ezt az em: ért,

Nagyságos asszonyom ! Igyunk 
arra, a mire most gondolok !

Bmderné hátra vetette fejét s félig 
lehunyt szempillái alól végtelen kaczér 
pillantást vetett a főhadnagyra. Majd 
pajzánul koczintott a fiukkal s felkiáltott • 

Ex !
Bravó, bravó, kiáltották a 

fiúk és négy pohár fenékig kiürült.
Binder ur hozzá som nyúlt a puha-
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Trónusén , Bars- és Túróé megyékből a 
tót aratók 100 20()-as csoportokban vo­
nulnak tavasz, idején mezei munkán és 
e csoportok Ősszel négyszur-öhször aímvi 
betegséggel térnek haza az Alföldről.

A barcsi izr. hitközségi isko- 
e hó 24-én végződtek a vizsgála­

tok, még pedig a legszebb eredménnyel. 
A kitűnő tanerőkkel rendelkező iskola csak 
évTŐl-óvrc fokozza azt a bizalmat mellyel 
iránta n szülők viseltetnek.

- Balatoni Muzeum Egyesület. 
A Balaton kultuszának fejlesztése céljából 
Balatoni Muzeum Egyesület címen hala­
ién vidéki urak olyan intézményt szándé­
koznak alkotni, a mely a Balatonvidék 
történelmi emlékeinek, földrajzi, táj rajzi, 
természetrajzi, néprajzi s házi-ipari tár­
gyainak állandó gyűjtésével s kiállításával 
foglalkoznék. Junius 27-én Keszthelyen 
tartják az alakuld gyűlést.

—• Árpádházi korona Pú-hon bá­
ró^ hírneves párisi ritkaság-gyűjtő a minap 
elárverezett hagyatékából igen érdekes 
magyar vonatkozású tárgyat vett meg 
az iparművészeti múzeum : egy, a Xííl 
század végéről származó libemos, drága­
kövekkel és igaz gyöngygyei díszített 
arany koronát, mely a volt tulajdonos 
följegyzése szerint Magyarországban, ki­
rálysírban találtatott és igy valamelyik 
Árpád-királyé lehetett.

A német agráriusok ajándéka. 
Mikor a nőmet gazdák nálunk jártak és 
Sárospatakon is megfordultak, az ottani 
kollégium ifjúsága a német himnusz dó- 
neklésévei fogadta őket. Az agráriusok 
hálájuk jeléül egy díszes arany emléktár­
gyai küldöttek Berlinből a főiskola dal- 
egyesületének.

Közgazdaság*.
Raktál kimutatása a. magyar 

leszámítoló- és pénzváltó-bank barcsi 
raktárainak. Készlet folyó hó 1 -ón
agsaireiMUMiHBiiiimiBa

141792 mm. 817800 frt biztosítási érték I 
Berak tárlás f. hó 1-től 15-ig 73202 mm. j 
403,, '0 frt bizt ért. Összesen 185084 mm. i 
1220SÖ0 frt bizt rt. Kiraktárlás f. hó 1-től' 
15-ig 02410 mm. 309700 frt bizt. érték. 
Készlet f. hó tő-ón 12200: mm. 851150 frt 
bizt. érték. Részletezés : 4 1058 mm. búza, 
32') mm. rozs. 574 mm. árpa, 5090 mm. 
zab, 05580 nun. tengeri, mm. ropezo, 
172 mm. hüvelyesek, 577 mm. liszt. 4784 
mm. különféle

Budapesti gabonatőzsde (Reich 
Jenő és társa heti jelentése.) Az időjárás 
általában rossz, mi a vetésekre nagyon 
hátrányos. A rozsda és az üszők tovább 
terjedt, a beérkezett jelentések rosszak. 
A külföldön az időjárás kedvezőbb. A ve­
tések állását Jó középpel“ jelzik.

.1 gabona helyzete a hálj illái piaczokon 
kereset változott.

Nálunk a forgalom csekély volt.
Búza jó keresletnek örvendett, a kí­

nálat korlátolt volt. A heti hozatal 105.000 
mm.,-rng. Ár: 8.20 8.70 között váltakozik.

Rozsban kínálat ős vétel kedv egya­
ránt jó volt, helyben átvéve 0,20—0.50 
írtig terjedő, árakat fizettek.

Áriiáért 4.00 -5.-frt.-ot fizettek.
^«ó-jegyzéseink 5.70—6.20 frt.
Tengeriért 4 irtot fizettek
A határiá Up mezon az üzlet nem oly 

élénk az irányzat azonban állandóan szi­
lárd ős az őszi búza tekintélyen emelkedett.

Közgyűlés. A magyar kommal gyár 
részv. társaság f. hó 19-én tartotta évi 
rendes közgyűlését Toluay Lajos elnöklete 
alatt. Az igazgatóság jelentése szerint a 
társaság kormait anyaga úgy a főváros­
ban, mint a vidéken mindinkább nagyobb 
terel, hódit. Az 1800. évben a tavalyi át­
hidalta! együtt elért 100.081.72 Irinyi üz­
let nyereségből 30.000 forintot az újítási 
és helyreállítási alap gyarapítására fordí­
tottak. A ixaimaradó 130.081.72 frt tiszta 
nyereségből a tartalék alap gyarapítása és 
a jutalékok levonása után a forgalomban

levő 10.000 drb társulati részvény bevál­
tására darabonkint 10 forintjával 100.000 
irtot fordítanak, a fen maradó 7.940.90 fr- 
tet pedig uj számlára írják.

A közgyűlés a jelentéseket egyhangú­
lag tudomásul vette.

Bornagy kereskedők kongres­
szusa. biliméből Írják : A magyarországi 
bernagykereskodők Fiúméban kongresszust 
tartanak. Céljuk, hogy tömörülés utján 
érdekeiket elősegítsék és megvitassák, 
hogy minő könnyítéseket követeljenek a 
a kormánytól, kivált a vasúti szállítás te­
kintetében. A kongresszusnak első pozitív 
eredménye, hogy országos szindikátust 
alapítottak, a melynek az Adria ós a Nn- 
vigazione (donoraié ítaliana kedvezményes 
haj ószál litást biztosítottak Olaszországból,

Szerkesztői üzenetek.
Mindazokkal, kik lapunk számává o Ló 21, 

22-iko körül bármifólo közlcmónyt küldtek be k 
arra igényt tartva várnák a megjelenését, tudatjuk, 
ha azt lapunkban nőm közültük, oka az, hogy múlt 
szerdán érkezett postánk téves kézbesítés folytán 
mindeddig kezeinkhez nem került. Különösen fi­
gyelmébe ajánljuk ezt a velünk összeköttetésben 
álló hirdetési-irodáknak, mert a postán nyert in- 
formácziok szerint ily féle leveleink is érkeztek.

VASÚTI MENETREND.

Barcsról indul:

hogy ilyen hirtelen megszakította a mi 
kedélyes vacsoránkat ?

_ _ A szép asszony, a kit az erős „bika- 
vei kissé elkáhított, a iőhadnagy karjára 
támaszkodva, bánatosan sóhajtott fel:

— Hogy mi lelte ? — azt nem tű­
déin, de hogy a jó Isten nagyon megvert 
eitel az utálatos emberrel, az bizonyos.

Nagyságos asszonyom, szólt a 
főhadnagy szenvedélyesen, — tudja mit ? 
Csak azért is mulassunk tovább ! Menjünk 
a szomszéd kávéházba!

Igen, menjünk, csak azért is ! — 
erősködtek a fiuk.

Bin derűé elgondolkodott : Mi történ­
nék, ha tényleg elmennének V Igen elme­
gyek! Majd meglátom ki parancsol, ő-e 
yagy én ! Hiszen annyira szeret, annyira 
léit, hogy vakon fog követni. Azért is el­
megyek, ma mulatni akarok !

Ujjúval a kávéház kivilágított abia- 
Utira mutatva, odaszólt a fiuknak :

Mondják meg a férjemnek, hogy 
be akarok menni abba a kávéházba !

Binder ur egy lépést tett hátrafelé, 
mikor a hallócsövön keresztül megértette’ 
11111 akar a felesége . . . Abból nem lossz 
semmi szólt magában. Hát nem látja ez 
ll.z, ílsszony, hogy szenvedek, hát nem volt 
uJeg az, amit a vendéglőben tett ? Talán

a kávéháziján folytatni akarja V Hát min­
den poklok kínját keresztül koll-c szen­
vednem ezen az esten? Meg fogom 
neki mutatni, hogy ura és parancsolója 
vagyok.

hápadtan, a haragtól reszketve ug­
rott az asszonyhoz és megragadta a kar­
ját. —

Hazajössz, vagy. . . ! Összeszori- 
tolt fogakkal, tágra nyitott villogó sze­
mekkel nézett rája és úgy megszorította 
karját, hogy Ilimlomé fájdalmában felsi- 
koltott.

Nem megyek! — sziszegte re­
megve és kirántotta karját férje keze kö­
zül. - Jöjjönfőhadnagy ur, jöjjenek urak!

Ivs megvetően végig nézve férjén, ha­
tározott, büszke léptekkel indult a kávé- 
ház felé.

A kis süketet határtalan düh fogta 
el, úgy érezte, mintha a torkát fojtogatta 
volna valaki, t jból odaugrott a felesége 
ele és felemelte karját, hogy lesújtsa a 
bűnös asszonyt.

A következő pillanatban a szép asz- 
szony ernyője suhogva csapott a szeren­
csétlen ember homlokára. Friss, meleg 
vér csordult ki az ütés nyomán.

Binder ur fájdalmas kiáltással kapott 
az arczáhoE, aztán elővette zsebkendőjét

Kanizsára . . reggel 8 óra 45
„ délelőtt 11 05
„ este 9 15

Pécs Szigetvárra
reggel 7 31

„ ,, délután 5 15
Pakráczra . . reggel y 16

„ este 5 *r 20
Somogy Szobbra reggel 4 f) 16

délután 1 ,, 20

és a vért törölgetve, lihegve, fuldokolva 
járkált fel és alá.

Megölöm azt a . . . Igen meg­
ölöm ! Megvárom mig kimulatja magát és 
mikor kijön a kávóliázból, leszúrom. Uh, 
milyen elvezet lesz látni, mint folyik szét 
vére a kövezeten . . .

Oda ért a kávéház elé, kihallatszott 
a mulatók hangos kurjongatása és az át­
kozottul hamis czigánymuzsika . . .

— itt benn mulat — nélkülem 1 Ta­
hi« nem is bánja amit tett, talán vígan 
csókolózik a főhadnagygyal . . . Nom I 
nem bírom tovább kitartani, meg kell róla 
győződnöm !

Idegesen felszakitotta a kávéház ajta­
ját — a kávéházban nem látta őket. Kér- 
clezősködésérc a pinezérok odavezették az 

I egyetlen külön szoba ajtajához.
hinder ur szorult szívvel kopogtatott, 

lassan tol nyitotta az ajtót és odarohunva 
teleségéhez alázatosan kőzet csókolt 
neki . . .

A szőj» asszony diadalmasan nézett 
rá, egy puhái* pezsgőt tett eléje és a czi- 
gánynyal a fülébe hozatva magának, .du­
hajul énekelni kezdett;

„Az én uram vén,
Nem szeretem én. . .“
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Barcsra érkezik:
Kanizsáról . • reggel 7 óra 21 perez

délután 4 n 5# y,
este 9 55

Pécs — Szigetvárról
délelőtt 10 51

n »1 este 8 55
Pákráczról . . délelőtt 10 ,, 53

esto 8 05
Somogy-Szobbról dé’ben 12 28

este 8 35

Jelzálog kölcsönöket
földbirtokra ítl|2°|0 házakra 4,|20|ü 
másnemű ingatlanokra 5°j0 mel­
lett legmagasabb összegben aján­
lunk. E kölcsönök konvertálá­
soknál bélyeg és illetékmentes­
séget élveznek.

Erdő kihasználások, birtok 
parcellázások átvétele. Birtokok! 
szövetkezeteknek hosszú lefize­
tés! tartamra eladatnak

Magyar közgazdasági

Lloyd vállalat;
Budapest, VT. király-uteza 70

-12

Meghívás.

A „Barcsi sertéshizlaló részvény-társaság“

—= 1897. évi julius hó 24-ik napján délelőtt II órakor ——

barcstelepi irodahelyiségeiben

rendkívüli közgyűlést
tart, molyro a t. ez. részvényesek*) tisztelettel moghivatnak.

Napirend:
Hizlalónknak kiviteli-piaozczá való átalakítása végett 

szükséges pénzbeszerzés iránti határozathozatal.
Barcstelep, 1897. június 23-án.

Az Igazgatóság.

*) 9. §. Minden részvényes, illetőleg meghatalmazottja, ki jogával 
élni akar, köteles joga alapját képező részvényeit, melyeknek azonban 
legalább G héttel a közgyűlés előtt nevére kell Írva lenniük, 5 nappal a 
közgyűlés megtartása előtt, az e végre megjelölt helyre letenni. E felett 
igazolási jegy állittatik ki, melyért a letett részvények bármikor vissza­
adatnak.

17. §. h) A részvényesek indítványai csak akkor tárgyalhatók, 
ha legalább 14 nappal a közgyűlés előtt az igazgatóságnál írásban be- 
nyujtattak.
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Özv. Habianac Augusztáé.
fiók- könyvnyomda-könyvkötészete 

§ könyv- papír- iró- és rajzeszközök raktára, s
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Ajánlja magát a helybeli és vidéki közönségnek

BÁRMINŐ KÖNYVNYOMDÁI MUNKA ELKÉSZÍTÉSÉRE
gazdag betii-anyag az üzletet

ELFOGADTATNAK s
Szépirodalmi és szak-müvek, folyóiratok, kereskedelmi és ipari 

nyomtatványok, üzleti úgy egyébb rovatos könyvek,

üzlet-levelek, boríték, számlák, névjegyek, eljegyzési és esküvő értesítések, 
gyászjelentések, falragaszok stb. a legjobb kivitelben.

Egyúttal a „Barcs és Vidéke ” kiadóhivatala.

Nyomatott Özv. Habianac Augusztáénál Barcson.
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